

臺灣大事記

中華民國七十三年七月一日至九月三十日

魏永竹

月 日	摘 要 說	明 備 考
7 1	<p>△臺灣省市七十三年現值土地公告，除新開闢地段外大都未作調整。</p> <p>△七十三學年度大學入學考試，今起連續三天在全國十三個考區舉行。</p>	
2	<p>△新任聯勤總司令溫哈熊就職。</p> <p>△人事行政局決定擬訂「六年待遇改進方案」，期使全國公教人員待遇達到制度化、單一化、合理</p>	

3	化及公平化的目標。
4	<p>△亞力士颱風通過本省，造成花蓮、臺東對外交通暫時停頓，無其他重大災情發生。</p> <p>△加拿大國際青棒邀請賽，我隊榮獲冠軍。</p>
5	<p>△今年我國經濟成長率訂為百分之九。</p> <p>△行政院通過提高青年創業貸款，由每人七十萬元提高為新臺幣一百萬元。</p>
△臺灣銀行等八家	

依據各銀行去年底的資產存

銀行列爲世界五百家大銀行之列。

款、資本、公積淨收入及稅前盈餘等數字加以觀察，我

臺灣銀行、土地銀行、第一商業銀行、彰化銀行、華南銀行、交通銀行、中國國際商業銀行及中國農民銀行等均列爲世界五百家大銀行之列。

8	△我女子壘球隊在洛杉磯首屆國際杯女壘賽中獲第三名。	△我女子壘球隊在洛杉磯首屆國際杯女壘賽中獲第三名。	△臺閩地區五月份人口總數爲一千八百八十八萬六千七百三十七人，人口自然年增加率爲千分之十三點零三。	△臺閩地區五月份人口總數爲一千九億四千五百二十萬美元。
6	△第八屆瓊斯盃籃球賽閉幕，我男子隊名列第七。	△國際貨櫃雜誌統計，七十二年世界二百六十個貨櫃港中，高雄港排名第五位，基隆港排名第十位。	△國際貨櫃雜誌指出前六名順序爲鹿特丹、紐約、香港、神戶、高雄、新加坡。	△美國在臺協會臺北辦事處新任處長宋賀德抵華履新。
11	△今年一至六月份我國進出口總額達二百六十一億。	△瑞芳煤山煤礦發生災變，一百二十四人被困，蔣總統極爲關切災變情形，囑全力搶救，其中二十二人遇救生還，一百零二人不幸罹難。	△瑞芳煤山煤礦發生災變，一百二十四人被困，蔣總統極爲關切災變情形，囑全力搶救，其中二十二人遇救生還，一百零二人不幸罹難。	五千一百四十萬美元，順差達四十九億四千五百二十萬美元。

10	△美國在臺協會臺北辦事處新任處長宋賀德抵華履新。	△瑞芳煤山煤礦發生災變，一百二十四人被困，蔣總統極爲關切災變情形，囑全力搶救，其中二十二人遇救生還，一百零二人不幸罹難。	五千一百四十萬美元，順差達四十九億四千五百二十萬美元。
9	△臺閩地區五月份人口總數爲一千八百八十八萬六千七百三十七人，人口自然年增加率爲千分之十三點零三。	△臺閩地區五月份人口總數爲一千九億四千五百二十萬美元。	五千一百四十萬美元，順差達四十九億四千五百二十萬美元。

17	△第六屆世界男子壘球賽，中華隊得第四名。	△七十三年支援被奴役國家週運動今日起在海內外展開，美衆議員訪問團等三十多國反共領袖來華參加活動。	△光電四年發展計畫，今年起積極實施，優先開發	行政院光電科技執行小組已擬訂「光電四年發展計畫」，將以市場及工業升級為導
16	△第六屆世界男子壘球賽，中華隊得第四名。	△七十三年支援被奴役國家週運動今日起在海內外展開，美衆議員訪問團等三十多國反共領袖來華參加活動。	△第六屆世界男子壘球賽，中華隊得第四名。	△第六屆世界男子壘球賽，中華隊得第四名。

19	△國內五百家大民營製造廠商，去年營收淨額逾七千六百億元，較前年成長百分之十八。	△立法院三讀通過「勞動基準法」，完成立法程序。	△行政院正式核定孫震出任國立臺灣大學校長。	△國際光學及光電儀器大展今起在
14	△第一屆世界青少年圍棋賽在臺北市舉行，大會名譽會長李副總統主持揭幕，勉勵藉此建立友誼。	由我首創的第一屆世界青少年圍棋賽，今起展開三天比賽，計有日本、韓國、法國、美國、荷蘭、比利時、美新加坡和我國等十二個國家十八位選手參加。	△第一屆世界青少年圍棋賽在臺北市舉行，大會名譽會長李副總統主持揭幕，勉勵藉此建立友誼。	△第一屆世界青少年圍棋賽在臺北市舉行，大會名譽會長李副總統主持揭幕，勉勵藉此建立友誼。

。光纖通信等六項

向，優先發展六項光電科技分別是：光電半導體、光學元件與器材、光纖通信、光資訊、雷射加工技術及雷射測量控制；前四項以市場為導向，後兩項以工業升級為導向。並決定從今年度起積極實施，將由經濟部、交通部、教育部、國防部及行政院國科會等單位共同推動。

一 獻 文 灣 臺 一

22

21

20

△由蔡雲輔駕駛的 「華僑精神號」 飛機安全降落祖 國機場。	△支援被奴役國家 週大會，全球反 共組織領袖齊聚 一堂，通過宣言 團結摧毀共產。	△自由戰勝奴役大 會在桃園體育場 舉行，兩萬多中 外人士參加，誓 言結成全球民主 陣線，開創自由 戰勝奴役新局。	△巴拿馬總統當選 人巴雷達率團訪
--	--	--	---------------------

臺北市揭幕。

由留美華僑蔡雲輔駕駛的「

華僑精神號」，是一架單引擎螺旋槳小飛機。自六月二

十五日從舊金山奧克蘭機場

啓程，途經檀香山、馬吉拉、塞班島抵達花蓮轉臺北全程七千三百七十一海里，飛行了五十五小時二十六分鐘，創單機航程及時間的世界紀錄。

華，李副總統設晚宴款待。

△臺灣省政府決定在本年度內，辦理二十一區市地重劃。

預計在本年度內完成之市地重劃區包括：(一)臺中市大墩

沙崙，(四)樟樹灣，(五)桃園縣

(六)新竹，(六)龍安，(七)草漯

，(八)埔子，(九)苗栗縣營盤邊

，(十)博愛，(十一)彰化縣二林，

(十二)南投縣德化社，(十三)雲林縣

建國，(十四)朱丹灣，(十五)高雄縣

興達港，(十六)屏東縣水源，(十七)

花蓮縣國富，(十八)臺東縣馬蘭

，(十九)池上，(二十)澎湖縣文澳，

(廿)基隆市大武崙。

△蔣總統分別接見

巴拿馬共和國總統當選人阿狄鐸

、巴雷達及日本

產經新聞社社長

鹿內信雄。

△參加第二十三屆

奧運會，我代表

元率領，計選手五十九人，

團職員三十一人，參加睽違

十二年之久的國際奧林匹克

一記事大灣臺一

28	26	25
△第二十三屆奧林匹克運動會在洛杉磯揭幕，一百四十個國家及地區，近八千名運動員參加。	△行政院會通過任命姚舜為行政院青年輔導委員會主任委員。	△電價結構今起調整。一般用戶電價未變。

舉行升旗典禮。
運動會。

△今年上半年我國實質經濟成長率達百分之十一點五。

28	26	25
△我國舉重選手蔡溫義在奧運創佳績，抓舉重銅牌，其抓舉成績同時獲得世界盃金牌。	△行政院會通過任命姚舜為行政院青年輔導委員會主任委員。	△臺肥公司臺肥一號、二號、四號及過磷酸鈣四種肥料價格，今起分別降低百分之二點二五至百分之五點一二。
蔡溫義臺灣省嘉義縣大林鎮人，他今日為我國在奧運舉重項目六十公斤級量中勇奪一面銅牌，他同時以總和二七二點五公斤（抓舉一二五公斤、挺舉一四七點五公斤）的成績打破了二六七點五公斤的全國紀錄。	蔡溫義臺灣省嘉義縣大林鎮人，他今日為我國在奧運舉重項目六十公斤級量中勇奪一面銅牌，他同時以總和二七二點五公斤（抓舉一二五公斤、挺舉一四七點五公斤）的成績打破了二六七點五公斤的全國紀錄。	△總統明令公布勞動基準法，內政部邀集各級勞工行政與檢查機構人員會談，決加強宣導全力推動實施。

△教育部核定貢穀紳接任中興大學校長。

△中華青棒隊在加拿大舉行之第三屆世界青棒賽得第三名。

△拿大舉行之第三屆世界青棒賽得第三名。

8
1

△經建會通過「都
市垃圾處理方案」，確定人口在
三十萬以上都市化地區，將以設
置焚化爐為主，

蔡溫義的這面銅牌是我國奧運代表團在本屆比賽的第一面獎牌，也是我國參加奧運會以來，繼楊傳廣、紀政之後所獲得的第三面獎牌（楊傳廣於一九六〇年在羅馬奧運會中獲得十項比賽銀牌，紀政於一九六八年墨西哥奧運會中贏得八十低欄銅牌）同時，由於每年一度的世界盃舉重錦標賽今年和奧運舉重賽合併舉行，蔡溫義在奧運會中的精彩表現，將使他再添世界盃的金、銅牌各一面，金牌是抓舉單項的一二五公斤，銅牌是總和項的二七二點五公斤（奧運只計總和項目，世界盃單項也頒獎牌）

蔡溫義的這面銅牌是我

國奧運代表團在本屆比賽的第一面獎牌，也是我國參加奧運會以來，繼楊傳廣、紀

（楊傳廣於一九六〇年在羅馬奧運會中獲得十項比賽銀牌，紀政於一九六八年墨西

哥奧運會中贏得八十低欄銅

牌）同時，由於每年一度的世

界盃舉重錦標賽今年和奧

運舉重賽合併舉行，蔡溫義

在奧運會中的精彩表現，將

使他再添世界盃的金、銅牌

各一面，金牌是抓舉單項的

一二五公斤，銅牌是總和項

的二七二點五公斤（奧運只

計總和項目，世界盃單項也

頒獎牌）

非都市地區則設置衛生掩埋場。

△行政院會通過「臺灣地區煤業政策」，決定嚴格執行礦場安全規

定，輔導良礦合理經營。

△我國中油、臺塑、中鋼三公司列名為世界五百家大企業中。

△朱匯森、李國鼎、溫哈熊舉行宣誓，蔣總統親臨監誓。

△臺省府訂頒七十四年度防除蒼蠅、蚊蟲、家鼠工作計畫，通令各級衛生單位切實辦理。

△行政院長俞國華指示臺北市長楊金欽大力整頓臺

2

3

4

一記事大灣

8	7	6	5
△總統提名孔德成、林金生爲考試院院長、副院長，並提名十九位	△芙瑞達颱風過境，帶來北部地區豪雨，冲毀頭前溪橋墩。	△經濟罪犯李學海經治安單位自南非逮捕押解回國，財政部長陸潤康重申懲治經濟犯罪決心。	△教育部新修訂「高級中學課程標準」，將自七十三學年度起逐年實施。

教育部新修訂之高中標準課程共有六十四種科目，可供學生選修，以適應學生性向，興趣及個別差異，達到發展青年身心健康，研究高深學問基礎和學習專門知識之準備。

11	9
△中國青年黨主席陳啓天病逝。	△行政院院會通過「所得稅法施行細則」部份條文修正案，增訂納稅義務人減除親屬寬減額的對象，應以同戶籍受扶養者爲限。

11	9	考試委員人選，咨請監察院行使同意權。
△中國青年黨主席陳啓天病逝。	△行政院主計處指出，今年一至七月我外貿總額，超過三百零六億美元。	△奧運棒球表演賽，我隊贏得銅牌，日本、美國分膺一二名，韓國隊第四。

參加奧運表演賽的隊伍計有美洲的美國、加拿大、尼加拉瓜、多明尼加，亞洲的中國民國、日本、韓國及歐洲的義大利等八隊。

△行政院長俞國華主持大專暑訓學生活生結訓典禮，勉學生堅定革命志節，永保愛國情操，勤求學識技能，注意敬業樂群，成爲傑出國民。

△第二十三屆洛杉磯奧運會圓滿閉幕，我國獲二面銅牌，並打破多項亞運及全國紀錄，成績優異。

我國獲兩面銅牌是舉重羽量級的蔡溫義及棒球表演賽。打破亞運紀錄者計有田徑吳清錦百十公尺高欄，古金水、李福恩十項。游泳洪男二百公尺自由式。游泳繆女二百公尺自由式，吳明勳

陳故代表是湖北黃陂人，在上海市當選國大代表。國立南京高師及東南大學畢業，曾任大學教授、國民參政員、政治協商會議代表、制憲國大代表、國民政府委員、經濟及工商部長、國策顧問、青年黨主席、光復大陸設計研究委員會副主任委員。

△國內民營企業三十年來，在工業

生產中的比重，由百分之四十三點四增爲去年的百分之八十五點九。

△臺灣省環境保護局爲徹底改善本省垃圾問題，已修訂完成「臺灣

省垃圾處理五年改善計畫」，預定本年度起至七十八年度止，使用經費四十四億四千餘萬元。

男一千五百公尺自由式。打破全國紀錄者計有田徑賴利嬌女四百公尺低欄，游泳文珊女八百公尺自由式，女二百公尺蝶式，張惠堅女二百公尺蝶式，舉重羽量級蔡溫義，籬量級邱毓川等。

14

△蔣總統接見六義士，親切懇談表示關懷至意，嘉許他們唾棄暴政的英勇壯舉。並致電韓國大統欽表示謝意。

13

△卓長仁等六義士獲韓國政府釋放，搭乘華航專機，返回自由祖國，受到各界熱烈歡迎。

卓長仁、姜洪軍、王艷

大、安偉建、吳雲飛、高東屏等六位義士，是去年五月五日奪持中共民航班機，自瀋陽市飛往上海市的途中，轉航迫降韓國漢城春川美軍基地。被韓國法院以違反航空器運航安全法等法律，分別判刑四到六年確定，韓國司法部是以停止執行刑期方式，遣送離境。並依照六義士自由意志選擇返回中華民國。

16

△監察院投票同意孔德成、林金生為第七屆考試院院長、副院長，于惠中等十九人為考試委員。珍。

孔德成，民國九年生，山東曲阜人，美國耶魯大學研究員，其經歷為：國民參政會參政員、制憲國民大會代表、大成至聖先師奉祀官、總統府資政、第一屆國民大會代表、中華文化復興委員會常務委員、孔孟學會理事、臺大中文研究所博士班教授、輔仁大學教授。

林金生，民國五年生，臺灣嘉義人，日本東京帝國大學法學部畢業，曾任嘉義縣長、中國國民黨雲林縣黨部主委、雲林縣長、澄清湖工業水廠廠長、臺灣省政府委員、省黨部書記長、中央黨部第一組副主任、臺北市

轉作面積決定以四萬七千公頃為目標，加強玉米高粱示範推廣，發展一鄉一特產的地域性轉作。

△國防部宣佈高雄暴力事件受刑人林義雄獲減刑假釋，同時獲准假釋的尚有高俊明、許晴富及林文珍。

黨部主委、中央黨部副秘書長、內政部長、交通部長、行政院政務委員、中國國民党中央委員會考核紀律委員會主任委員。

于惠中（新任），男，山西人，四十六歲，臺大電機工程學士、荷蘭菲力浦國際工程研究院進修，密蘇里州大學電機工程碩士。曾任臺大電機系教授、系主任、襄試委員，現任臺大電機工程系及資訊工程系教授。

王文（新任），男，雲南人，五十六歲，高考監獄官、普通行政人員、司法官考試及格，幹校政治系畢業，政大法律研究所碩士。曾任地院檢察官、推事、高院推事、臺東地院推事兼院長、輔大及政治作戰學校兼任副教授、典試委員，現任最高法院推事。

王作榮（新任），男，湖北人，六十五歲，中央大

學經濟系畢業，華盛頓大學碩士、美國范登堡大學經濟發展科碩士。曾任行政院美援運用委員會參事、經合會處長、臺銀顧問、中華學術研究院經濟開發研究所所長、國際關係研究所兼任研究員、文大兼任教授、臺大教授，現任臺大經濟系教授。

王執明（新任），女，黑龍江人，五十三歲，臺大地質系畢業、佛羅里達州立大學理學碩士、德國魯爾大學理學博士。曾任臺大地質系教授、系主任、研究所主任、研究員、襄試委員，現任臺大理學院地質學系及地質研究所教授兼主任。

王華中（新任），男，貴州人，六十一歲，政大法官行政系行政組畢業，高考普通行政人員、外交官、領事官及格。曾任考選部助理員、科員、荐任视察、科長、專門委員、簡任视察兼幫辦、

一記事大灣臺一

司長、典試委員，現任考選部第二司司長。

李世肅（連任），男，甘肅人，六十四歲，中央政治學校法政系高等科畢業，高考普通行政人員及格。曾任監察院科員、科長、調查專員、簡一參事、淡江文理學院、文化學院、銘傳商專兼任副教授、教授、典試委員，現任考試委員。

李崇道（新任），男，江蘇人，六十一歲，廣西大學農學士、高考經濟建設人員及獸醫師及格、美國康乃爾大學哲學博士、韓國國立金北大學榮譽法學博士，曾任農復會委員，臺大、興大獸醫系兼任教授，農發會主委、中央銀行理事、中研院評議員、典試委員、興大校長，現任農發會顧問。

侯健（新任），男，山東人，五十八歲，臺大外文系畢業、美國賓夕法尼亞大

學碩士、美國石溪紐約州立大學哲學博士。曾任臺大助教、講師、副教授、外文系主任、研究所主任、文學院院長、典試委員，現任臺大教授、中華民國比較文學會理事長。

姚蒸民（新任），男，四川人，六十一歲，中央大學政治系畢業、政大高等科畢業，普通行政人員高考及格。曾任監察院人事室主任、參事、逢甲工商學院兼任副教授、文化學院兼任副教授及教授、中央大學、淡江大學及東吳大學兼任教授、典試委員，現任監察院參事、中央大學及東吳大學兼任教授。

徐佳士（新任），男，江西人，六十三歲，政大新聞系畢業，明尼蘇達大學碩士，美國史坦福大學研究。曾任政大教授兼新聞系主任、新聞研究所所長、文理學

院院長，現任政大新聞系教授、中華民國新聞評議委員會委員。

耿雲卿（新任），男，河南人，五十五歲，東吳大學法律系畢業、文大法律研究所法學碩士，文化大學三民主義研究所國家法學博士，哈佛大學法學院博士後研究，高考普通行政人員行政組，司法官、律師及格，甲等特考法制人員最優等及格，曾任地院檢察官、推事、庭長、高院推事、司法院參事、主任參事、司法院廳長，東吳大學、文化大學、政戰學校兼任教授，司法官訓練所及革命實踐研究院講座，典試委員，現任最高法院推事。

陳水逢（新任），男，臺灣人，五十一歲，政大政研所博士，甲等特考普通行政人員優等及格。曾任中國國民黨臺灣省黨部書記長、

臺北市黨部主委、中央委員會秘書處主任、臺灣省政府委員、文化學院、興大教授、政大兼任教授，現任中國國民黨中央委員會副秘書長、政大及文化大學教授。

張維一（新任），男，陝西人，六十一歲，政大地理系畢業。曾任內政部專員、科長、簡任技正、司長、中華學術院地政研究所副所長、文化學院兼任副教授、文大、政大兼任教授、特考及高考典試委員，現任內政部地政司司長兼地政資料中心主任。

馮信孚（新任），男，安徽人，六十三歲，高考普通行政人員行政組優等及格。曾任銓敍部科長、專門委員、簡任視察、參事、司長、高考及普考典試委員，現任行政院人事行政局副局長。

傅肅良（連任），男，

浙江人，六十三歲，中央政治學校法政系畢業，高考普通行政人員及格。曾任省府人事處科長、專門委員、銓敍部參事、司長、人事行政局處長、副局長、典試委員，現任考試委員。

曾霽虹（新任），男，

湖南人，五十九歲，高考普通行政人員優等及格。曾任銓敍部秘書、僑委會人事主任、總統府專門委員、中央圖書館簡任編纂兼特藏組主任、政大兼任教授、司法官訓練所講座、財稅訓練所講師、高考典試委員、國家文藝獎評閱委員、中山文藝獎評審委員，現任考試院參事。

賈馥茗（連任），女，

河北人，五十八歲，臺灣省立師範學院畢業、師大碩士、美國奧立岡州立大學碩士、加利福尼亞大學博士。曾任師大副教授、教授、教育

研究所主任、考試委員、現任考試委員。

盧衍祺（連任），男，

福建人，六十一年，廈門大學工學士，曾任臺大助教、講師、副教授、教授、考試委員、現任考試委員。

譚天錫（新任），男，

廣東人，四十八歲，臺大動物系畢業，曾任臺大講師、副教授、東海大學兼任副教授、文化大學系主任、臺大教授、中山大學兼任教授、裏試委員，現任臺大動物系教授兼僑生外籍學生輔導室主任、中山大學海洋資源系主任。

△國內銀行對民營

事業放款逾七千

億元，數額劇升

顯見投資意願增

強。

△中華青年棒球隊
在美五戰連捷，

21

20

△第三屆十大傑出農村青年，接受表揚各獲頒「金龍獎」獎盃獎勵	△內政部正式公告實施「臺灣南部區域計畫」，範圍包括八縣市，一百一十八市鄉鎮。	△去年來華觀光外匯收入，估計約為十億美元。	△第一屆世界中國哲學會議在臺北市揭幕，副總統李登輝致詞勉勵八十餘位中外學者，溝通東西文化源流，克服當代世界難題。	勇奪冠軍衛冕成功。
銅、李勇進、林超熙、楊仕賢、林會馨、江裕發、李合是：蔡顯隆、莊東明、劉興表揚各獲頒「金龍獎」獎盃獎勵	當選十大農村傑出青年			

25

23

22

△半高型千萬字之	△行政院院會通過任命張京育爲新聞局長，歐鴻鍊爲駐尼加拉瓜大使，劉兆玄爲國科會副主委。	△泛太平洋青年排球錦標賽、中華女排隊勇奪冠軍。
△總統特任王曾才爲考試院秘書長	△國際巧固球錦標賽閉幕，中華隊戰績輝煌，分獲男女組冠軍。	△泛太平洋青年排球錦標賽、中華女排隊勇奪冠軍。

任、高景崧等十人。
泛太平洋青年排球賽，計有男女球隊十六隊參加，自本月十六日起比賽七天，成績依次爲女子組：①中華、②韓國、③日本。男子組：①韓國、②日本、③美國、④中華。

一記事大灣臺一

29	28	27	26
△總統明令特任翟 簽署盟約。	△臺灣省與美國喬 治亞州締爲姊妹 ，邱主席與米勒 副州長代表雙方 發展。	△七十三年公務人 員高普考試放榜 ，共計錄取一千 三百九十二人。	△中鋼完成各系列 不銹鋼冶煉技術 熱軋一貫作業， 充分供應國內需 求，預定年底開 始外銷。

新任考選部部長翟韶華

30	△我國今年第三季 經濟仍持續擴張 ，成長率將超過 百分之十。	△經濟部投資審議 會修正「對外投 資及技術合作審 查處理辦法」， 採「審核從寬， 考核從嚴」的原 則，以鼓勵廠商 對外投資。	韶華爲考選部部 長，陳桂華爲銓 敍部部長，並聘 劉季洪爲總統府 資政。 新任銓敍部部長陳桂華 ，六十六歲，廣東東莞人， 陸軍官校十一期、陸軍大學 及美國陸軍參大畢業。曾任 國軍師長、參謀長、教育長 、局長、國防部人事參謀次 長，現任行政院人事行政局 局長。
----	---	---	--

一 獻 文 臺 一

2	9	31
<p>△蔣總統於軍人節前夕，勉國軍官</p> <p>△蔣總統親臨主委等宣誓就職，持並監誓。</p>	<p>△名物理學家吳大猷博士獲贈麥格塞傑出政府服務獎。</p> <p>△新任第七屆考試院院長、副院長考試委員、秘書長、考選、銓敍兩部長及新聞局長、駐尼加拉瓜大使、國科會副主席等宣誓就職，持並監誓。</p>	<p>△總統特任我國現駐多明尼加共和國大使兼駐聖文森國大使王孟顯，兼駐多米尼克、兼駐聖克里斯多福、兼駐聖露西亞三國特命全權大使。</p>

3		
<p>△行政院向立法院提出上半年施政報告，強調發揮總體外文功能，並揭發、打擊中共分化統戰陰謀。</p>	<p>△慶祝第三十屆軍人節，一百六十一位國軍英雄楷模及敬軍模範在慶祝大會上接受頒獎表揚。</p>	<p>△臺灣省主席邱創煥提出「精緻農業」的理想，決定全力推動「加速農業升級重要措施」。</p>

一記事大灣一

6	4
<p>△一九八四年美國小姐梅仙麗抵華作親善訪問。</p>	<p>△今年上半年我經濟成長率為百分之十二點四一，出超金額達四十二億美元。</p>

5	6
<p>○梅仙麗父親湯姆士仙麗是愛爾蘭裔的美國軍人，民國四十九年在臺南市中山路天主教堂與當地人韋惠真結婚，含有我中華民族的血統。</p>	<p>△行政院院會以日本豐田公司對「自由化」、「國際化」、「制度化」三原則未提出確切答覆，通過中止中日合作大汽車廠計畫。</p>

8	7
<p>△政府計畫七十四年度興建國宅八千六百十七戶。</p>	<p>△我國駐拉丁美洲節使集會，蔣總統指示應竭盡全力，加強友邦合作關係。</p>

9	8
<p>△外交部發表聲明，嚴厲譴責國際刑警組織納匪入會舉措，強調我絕不接受此荒謬</p>	<p>△多明尼加共和國新任駐華大使貝格羅向蔣總統呈遞到任國書。</p>

決定。

△多明尼加共和國新任駐華大使貝格羅向蔣總統呈遞到任國書。

一 獻 文 灣 台

△國際田徑邀請賽在臺北市舉行。

一九八四年國際田徑邀請賽，計有美國、英國、西德、日本、泰國、澳洲、蓋亞納、印尼、牙買加、巴林、巴哈、中華民國等十二個國家，將作兩天，三十四項之比賽。

10

△蔣總統特派李副總統前往馬祖向軍民賀節。

亞、德、巴哈、中華民國等十二個國家，將作兩天，三十四項之比賽。

11

△臺電核能一廠一號機，創連續運轉兩百天新紀錄，榮獲美國奇異公司頒贈最佳績效獎牌。

△第一屆中、歐學術會議今起在臺北市舉行三天，十二個歐洲國家及國內學者專家八十餘人與會，會議主題為「中國的現代化」。

△臺北市都會區鐵

13

△

行政院會通過「

平均地權條例」

修正草案，決定

降低地價稅稅率，並提高空地稅加徵倍數，以促進地盡其利。

△臺灣省政府新聞處新任處長羅森棟到任。

12

△李副總統率團啓程前往南非參加波塔總統就職大典。

路地下化東、西隧道托底工程，分別在兩地同時動工，全部工程將於七十八年七月完工，正式通車。

14

△南非總統波塔勳章頒贈李副總統。

15

△總統特任王友釗
爲行政院農業委員會主任委員。

行政院農業委員會組織條例已完成立法程序，並奉施行。依據該委員會組織條例第十二條規定，主任委員職位列爲「特任」。

王友釗，民國十四年生

，福建晉江人，臺大農業經濟系畢業，美國愛荷華州立大學農業經濟碩士、博士，曾任臺大農業經濟系教授，中國農村復興聯合委員會組長、秘書長，行政院農業發展委員會副主任委員，現任行政院農業發展委員會主任委員。

16

△「中國之科學與文明」一書作者

英國李約瑟博士
來華訪問兩週。

△中鋼公司勞動生產力每人每年產
鋼量已達四百九
十八公噸，居世界第二位。

18

△經建會發表我國社會指標，國民生活品質大幅提高，臺灣地區每

人居位面積爲十七點五九平方公尺，居亞洲第一位。

△衛生署擬定「醫療法」草案，送請行政院核定。

「醫療法」草案，經三年四十三次研討初步定稿，全案送請行政院核定，以作爲今后加強醫政管理及推展醫療行政的法律依據。

△僑務委員會設立

「香港僑胞回國事務諮詢服務處」，爲提供香港僑胞入出境、回國投資、置業、定居、及就學等問題的諮詢與服務。

△國際品質會議及中華民國品質管制學會第二十屆

此次會期三天，共有中、美、日、韓、西德、香港、泰國、荷蘭、印尼及加拿大

19

年會在臺北市揭幕。

大等國七百餘人參加。會中並由經濟部頒獎品質管制績優單位及個人。

21

△行政院農業委員會正式成立，由政務委員馬紀壯主持，將農委會印信頒給首任主委王友釗。

△總統任命卜達海爲行政院人事行政局局長。

△立法院第七十四會期開議，行政院長俞國華就當

這十四項重點計畫是：一、中鋼公司第三階段擴建計畫。

二、電力發展重要計畫。（核能四廠發電計畫、明潭抽蓄發電計畫、臺中火力發電計畫）。

三、油氣能源重要計畫。（輕油裂解更新計畫、液化天然氣專用港計畫）。

四、電信現代化計畫。

五、鐵路擴展重要計畫。（繼續完成南迴鐵路計畫

前內政、外文、國防、經濟、文教各方面措施提出報告，並宣布

在六年內推動完成十四項基本建設。

、高屏鐵路雙軌計畫）。

六、公路擴展重要計畫

。（北部區域第二高速公路計畫、西部濱海縱貫公路計畫、第三號省道縱貫公路計畫）。

七、臺北市區鐵路地下化計畫。

八、臺北都會區大衆捷運系統初期計畫。

九、防洪排水重要計畫。（臺北地區防洪後續計畫、繼續河堤海堤計畫、繼續區域排水計畫、東部及蘭陽地區治山防洪計畫）。

十、水資源開發重要計畫。（鯉魚潭水庫計畫、後壩水庫計畫、四重溪水庫計畫）。

十一、自然生態保護及國民旅遊重要計畫。（玉山、太魯閣、墾丁、陽明山四個國家公園建設計畫、東北角海岸風景特定區建設計畫）。

22

○計畫人事」目標	△行政院人事行政局擬訂三十項革新措施，確立「	△最大最新國造拖船，交臺中港務局使用。	△第二屆亞洲女子排球賽我隊獲殿軍，並取得參加世界青年女子排球賽資格。	△臺灣大學醫學院及附屬醫院改進計畫、榮民總醫院改進及其高雄分院計畫、成功大學醫學院及附屬醫院計畫、籌建醫療網，改進基層醫療設施，包括一百個羣體醫療執業中心計畫）。	十二、都市垃圾處理計畫。 （臺灣大學醫學院及附屬醫院改進計畫、榮民總醫院改進及其高雄分院計畫、成功大學醫學院及附屬醫院計畫、籌建醫療網，改進基層醫療設施，包括一百個羣體醫療執業中心計畫）。
----------	------------------------	---------------------	------------------------------------	---	---

25

△臺灣省議會第七屆第六次大會昨日開議，省主席邱創煥今報告施政，強調創造祥和而安定的環境，從事務本而求	△七十二年全國個人桌球錦標賽經四天比賽，圓滿結束。	△七十二年全國個人桌球賽成績：男女混合雙打冠軍許榮展與莊淑華，亞軍林惟鐘與張秀玉。單打賽男子組：冠軍許榮展、亞軍黃慧傑，女子組：冠軍張秀玉、亞軍林麗如。雙打賽男子組：冠軍吳文嘉與黃慧傑、亞軍朱昌勇與陳慶涇，女子組冠軍林麗如與林月珍、亞軍莊淑華與邱美蘭。	△解決臺灣地區垃圾問題，政府擬定六年四期計畫，投資三百億元，闢建十七個焚化爐，四十六個衛生掩埋場。
--	---------------------------	--	---

△新的建設，並提出省政工作十項重點。
△今爲政府辦理不良幫派組織分子自首解散工作截止日期，內政部長吳伯雄呼籲尙未自首者把握最限，勿存僥倖心，並強調全面取締檢肅決心。

△英國與中共在北平草簽香港前途協議草案；行政院長俞國華特對港九僑胞發表談話指出，我政府將盡一切力量協助港九同胞爭取自由民主，反對共產統治的意願，對反共忠貞僑胞，並提出十一項支援行動。

△中、英三項條約，我均保存原本。別爲①一八四二年八月，滿清政府與英國簽訂「江寧（南京）條約」，割讓香港島；②一八六〇年十月，中英簽訂「北京條約」，割讓九龍半島；③一八九八年六月，英國迫使清朝與其續立「中英展拓香港界址專條」，將「新界」租借給英國租期九十九年。

△行政院俞院長頒獎表揚七十三年度爲民服務績優機關及個人，並期勉公務人員處處爲民衆福祉着想，抱定犧牲奉獻精神，提供更親切服務。

這三項條約至今仍爲我國外交部完整保存，顯見我國政府承繼中國歷史法統之事實。

在中英交往歷史上，與「港九」有關的三項條約分別爲①一八四二年八月，滿清政府與英國簽訂「江寧（南京）條約」，割讓香港島；②一八六〇年十月，中英簽訂「北京條約」，割讓九龍半島；③一八九八年六月，英國迫使清朝與其續立「中英展拓香港界址專條」，將「新界」租借給英國租期九十九年。

△孔子誕辰暨教師節，蔣總統特發表書面賀詞，勉以「當仁不讓」、「捨我其誰」的精神，致力於國家建設與社會改造最根本的育才工作。

△表彰七十三年度優良教師，俞院長親自主持頒獎，並提示當前教育政策目標，勉勵教師為國家開發人力資源。

△政府已擬定長期農業開發策略，將加強資源規劃，建立專業生產區，平衡都市與鄉村的發展，統籌設立共同生活圈。

今年教師節核定資深優良教師共一萬一千零九十四位。其中服務滿四十年者五百十四人，服務滿三十年者二千一百八十五人，服務滿二十年者三千二百五十六人，服務滿十九人。

「頒獎典禮在臺北市國父紀念館舉行，二百一十位特殊優良教師上台接受表揚。

△青商會第三十二屆會員代表大會，李副總統致詞嘉許奉獻精神，期勉為國家作更大貢獻。

△第二十二屆十大傑出青年頒獎典禮，由內政部長吳伯雄頒發「金手獎」。

△世盟中國分會第十七屆暨亞盟中國總會第三十屆會員代表大會在臺北市舉行，李副總統應邀蒞會致詞指出，形勢轉變對我愈為有

膺選由青商會主辦的第二十二屆全國十大傑出青年是李成家，唐琳山、吳經國、洪濬正、鄭國琪、賴振東、湯健明、顏大和、陳清源、蔡溫義等十人。

利，團結和諧必
能再創新運。

△我國工業產品包
括鞋、傘、腳踏
車、電扇、自行
車胎、縫紉機、
網球拍、微小馬
達，以及拆船業
等，在產量上冠
居全球，成爲世
界第一。

作 者 簡 介

姓名：魏永竹
籍貫：福建省古田縣
年齡：五十四歲
經歷：政工幹校畢業
編纂：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、現任文獻委員會

稿 約

- 1 本刊爲研究有關臺灣文獻之學術性季刊，園地公開，歡迎惠稿，本刊印行分送各有關機關、各大專院校、各圖書館、文化中心等存藏參考，並與國外學術機構交換圖書，促進學術交流。
- 2 惠稿經採用後，依省訂標準發給稿費（撰稿、譯稿每千字新臺幣肆佰捌拾元，編稿每千字壹佰伍拾元），並贈送該期刊五冊，抽印本三十本。
- 3 惠稿本會有刪改權，不願刪改者請註明。
- 4 惠稿請附三百字以內作者簡介。